
連絡網

67.9%

その他

25.0%

無回答

7.1%

よかった

89.3%

どちらとも

いえない

3.6%

よくなかった

0.0%

無回答

7.1%

平成 30 年度第５回かながわ食の安全・安心基礎講座 

アンケート集計結果 

 

          参加者数       35 人 

          アンケート回収枚数  28 枚（回収率 80.0％） 

 

問１ 本日の講座を、何でお知りになりましたか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけて

ください。 

 

１ 連絡網  19 人    

２ その他  ７人       

  ３ 無回答  ２人 

 

  【その他内訳】 

  ・勉強会など 

 

 

 

 

 

 

問２ 本日の講座はいかがでしたか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。 

 

１ よかった        25 人   

２ どちらともいえない   １人 

３ よくなかった      ０人 

４ 無回答         ２人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆講座について、良かったもの、悪かったもの、具体的なご意見、ご感想などご記入ください。 

 （ ）同意見数 

・手洗い実習は、実際に汚れがどこに残っているかが分かって良かった。（４） 

・食中毒の説明について、資料もありとても分かり易かった。手洗いの実習を通じて、いつも綺

麗にしているつもりが‥‥深く反省させられた。 



とても深まった

57.1%

ある程度深

まった

39.3%

あまり変わら

なかった

3.6%

わからない

0.0%
無回答

0.0%

23(85.2%)

27(100.0%)

3(11.1%)

1(3.7%)

0(0.0%)

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26

講義①（家庭での食中毒とその対策

について）

体験（手洗い実習）

質疑応答

その他

無回答

27（人）

％：アンケート回答者数に対する回答の割合

 ・食中毒についての理解が深まった。また、自己流の手洗いではきれいに汚れが落ちていない事

が分かり、ショックでした。（３） 

 ・手洗い実習で、何回洗っても親指の爪だけ汚れが残ってしまい、ブラシで洗う必要性を感じた。 

 ・二度洗いをする方が良いことが分かった。 

 ・ノロウイルスが冬場に多く発生する理由が分かった 

 

問３ 本日の講座を受講前と比べると、食の安全・安心の取組みについての理解は深まりましたか。 

 

１ とても深まった     16 人     

２ ある程度深まった    11 人 

３ あまり変わらなかった  １人 

４ 分からない       ０人 

５ 無回答         ０人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 問３で「１ とても深まった」または「２ ある程度深まった」と回答した方にお尋ねします。

理解が深まったのは、本日の講座のどの内容によるものですか。番号に○をつけてください。 

（複数回答可能）（n=27） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



22(78.6%)

11(39.3%)

8(28.6%)

6(21.4%)

0(0.0%)

9(32.1%)

7(25.0%)

3(10.7%)

4(14.3%)

1(3.6%)

3(10.7%)

0(0.0%)

0(0.0%)

2(7.1%)

0(0.0%)

1(3.6%)

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28

食品添加物

残留農薬

遺伝子組換え食品

汚染化学物質

BSE（牛海綿状脳症）

食中毒

輸入食品

いわゆる健康食品

抗生物質などの薬

放射性物質

食品表示

登録検査機関

HACCP

その他

特にない

無回答

（人）

％：アンケート回答者数に対する回答の割合

安全だと思う

0.0%

どちらかといえ

ば安全だと思う

50.0%

どちらともいえない

25.0%

どちらかといえ

ば安全だと思わ

ない

10.7%

安全だと思わない

7.1%

わからない

3.6%

無回答

3.6%

問５ 食の安全・安心に関することがらについて関心があるものは何ですか。次の中からあてはま 

るものを３つ選んでください。（複数回答可能） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 現在、流通している食品は安全だと思いますか。次の中からあてはまるものを 1つ選び、番 

号に○をつけてください。 

 

１ 安全だと思う           ０人   

２ どちらかといえば安全だと思う   14 人 

３ どちらともいえない        ７人 

４ どちらかといえば安全だと思わない ３人 

５ 安全だと思わない         ２人 

６ わからない            １人 

７ 無回答              １人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



16(57.1%)

20(74.1%)

2(7.1%)

19(67.9%)

6(21.4%)

4(14.3%)

6(21.4%)

2(7.1%)

0(0.0%)

0(0.0%)

1(3.6%)

0 2 4 6 8 10121416182022242628

新聞、雑誌

テレビ、ラジオ

家族、知人からの話

講演会、講座

国や地方自治体が発行するリーフレット…

事業者が発行するリーフレットなど

インターネット

SNS、ツイッター

その他

特に無い、わからない

無回答

（人）

％：アンケート回答者数に対する回答の割合

問７ 問６で「１、２（安全だと思う）」と回答した方にお尋ねします。安全だと思う理由は何で 

すか。次の中からあてはまるものを３つ選んでください。（複数回答可能）（n=14） 

 

 

 

問８ 食の安全・安心に関する情報を得やすい手段は何ですか。次の中からあてはまるものを３つ

選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7(50.0%)

9(64.3%)

4(28.6%)

3(21.4%)

5(35.7%)

7(50.0%)

0(0.0%)

0(0.0%)

0 2 4 6 8 10 12 14

普段食べていて、体の調子が悪くなるなど

健康を害することがないから

食品の表示などをチェックして、信頼できる

ものを選んで食べているから

食品の安全性に関する情報が多く提供さ

れているから

生産者、製造者、販売者など食品関連事

業者を信頼しているから

国や地方自治体が監視や検査をしているから

食品の安全性について法律で規制されている

から

その他

無回答

（人）

％：アンケート回答者数に対する回答の割合



男性

0.0%

女性

82.1%

無回答

17.9%

参加したい

85.7%

参加したくない

0.0%

どちらともい

えない

7.1%

無回答

7.1%

問９ このような講座にまた参加してみたいですか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけ 

てください。 

 

１ 参加したい       24 人 

２ 参加したくない     ０人 

３ どちらともいえない   ２人 

４ 無回答         ２人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 さしつかえなければご記入ください。 

（１） 性別 

男性    ０人 

女性       23 人 

無回答   ５人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



１０代

0.0%

２０代

0.0%

３０代

0.0%
４０代

7.1%

５０代

3.6%

６０代

35.7%

７０代

32.1%

８０代

3.6%

無回答

17.9%

（２）年代     

10 代    ０人 

20 代    ０人 

30 代    ０人 

40 代    ２人 

50 代    １人 

60 代    10 人 

70 代    ９人 

80 代    １人 

無回答    ５人 

 

 


